

# 署名来电：广州国际航班上有炸弹

记者5日从广州白云机场方面获得证实，4日晚，肯尼亚航空公司由广州飞往肯尼亚内罗毕的航班在起飞前，机场方面接到匿名电话称机上有炸弹，警方随即展开3个小时的排查。飞机在被确保安全后才得以起飞。截止到记者发稿时，该航班已安全抵达目的地。警方表示正在全力调查此匿名电话。

## 警车 消防车 救护车包围飞机

4日晚，肯尼亚航空公司的一架航班号为KQ233的波音767飞机原定于19时40分由广州白云机场飞往肯尼亚的内罗毕，将要起飞时突然接到航班临时取消的通知。

据现场目击者称，19时10分，该航班乘客正常登机，在乘客通道和机舱分离后，飞机迟迟没有启动。19时40分，数辆警车、消防车和救护车包围该飞机，有警察登机检查。21时许，机上乘客下机由摆渡车运至候车大厅，飞机上的乘客行李也被搬运出来。随后，乘客和行李被机场工作人员隔离接受安全检查。

22时许，警车等离开，



乘客重新登机，行李重新运进机舱，围在飞机四周的机场工作人员也陆续离开，22时35分飞机起飞。

对于该航班延误3个多小时，机场方面现场并未向乘客说明具体原因。

## 机场启动紧急预案，仔细搜索，但未发现任何爆炸物

记者5日从广州白云机场方面获悉，该航班在起飞前，机场方面接到一个匿名电话，称飞机上有炸弹，白云机场随即迅速启动了应急

预案，并展开仔细排查，未发现任何可疑人员和爆炸物。在确保飞机安全无误的情况下，飞机延误3小时后起飞，现已安全抵达目的地。

有关方面指出，这个匿名电话极大地扰乱了机场正常秩序。据悉，警方正在全力调查该谎称“机上有炸弹”的匿名电话。

法律界人士指出，这种编造含有虚假爆炸威胁信息制造恐慌，严重扰乱社会秩序的行为已构成编造虚假恐怖信息罪，将受到法律的严厉惩处。

据新华社电

# 2.4万个姓氏只剩4000

中科院完成我国首部按姓氏数量排列的百家姓

本报讯 据《新闻晚报》报道，姓氏作为一种独特的文化现象，是中国人维系血缘的隐性纽带。在人们熟悉的“百家姓”背后，还隐藏着约4000个并不常见的姓氏，一些古怪的姓氏是如何来的？姓氏的演进过程是怎样的？

作为中科院的研究项目，中科院遗传发育研究所、华夏姓氏源流研究中心主任袁义达用两年时间调查完成了《中国姓氏统计》，据悉这是中国历史上第一部按照姓氏数量排序的“新百家姓”，调查人群数量将近3亿，基本涵盖全国，找到约4100个姓，而历史上曾出现过的姓达2.4万多个。也就是说，中国已有2万个姓氏

消亡了。

在全国目前使用的约4100个姓氏里，除去双姓、三姓，绝大多数是单字的姓。在这些姓氏中，有不少令人耳目一新，然而其中大部分都是普通人可以轻松辨别的字。目前常用字只有3000~4000个，人们自然会产生联想：是不是所有的常用字都能当姓氏？

“可以说，目前大部分常用字都能在姓氏中找到。”袁义达并不反对这种说法，“无可否认，姓氏是一个庞大复杂的系统，具体有多少，精确数字难以得到。有些姓确属生僻字，一般人不见得认识，甚至有些姓在字典里都找不到，不过大部分姓氏还是属于比较普遍的常用字。”

## 【趣味姓氏】

江苏省昆山市玉山镇的居民有个新奇的姓氏：一。一姓有的属一那姓氏之后，有的由乙姓演化而来。今天安徽淮南也有此姓存在。

拾 江苏省徐州市九里区存在这样的姓氏，现在，只有江苏省还存在着这个姓，不过出处不详。

百 重庆市北碚区静观还有此姓，来源于黄帝之后。

千 郑州市上街区还有此姓，源于河南，其祖先可追溯到三国时期，在四川、山西、北京和河南等地均有少量千姓分布。

万 北京等地存有此姓，万姓追踪上溯至春秋时期，晋国大夫毕万之后。

据新华社电

昨天下午，一名从外地来京的男子在搜狐公司向

正在做直播节目的芙蓉姐姐当众跪地求婚。据了解，这名男子网名红楼弟弟，之前曾在长春、武汉等地以裸奔和冬泳的形式向芙蓉姐姐示爱。“我现在还不知道你是不是在借机炒作”，昨天，芙蓉姐姐称赞该男子很有勇气，但并未同意他的求婚。据《北京晨报》

昨天下午，一名从外地来京的男子在搜狐公司向

正在做直播节目的芙蓉姐姐当众跪地求婚。据了解，这名男子网名红楼弟弟，之前曾在长春